Stadgar för Kårböle ungdomsförening rf   

1  Föreningens namn, hemort och språk

Föreningens namn är Kårböle ungdomsförening rf. Föreningens hemort är Vanda.
Föreningens språk är svenska.

2.  Syfte och verksamhetsformer

Föreningen fungerar som en förbindelselänk mellan människor som önskar bevara,  vidarebefordra och utveckla föreningen enligt den rika traditionen ända från år 1901
som är sammankopplad med Kårböle uf. Föreningen strävar att upprätthålla sådan verksamhet som dess medlemmar initierar och som samtida  samhälleliga och gemenskapsskapande behov förutsätter.
Syftet är att erbjuda  medlemmarna olika slag av aktiviteter och  sammankomster i en god atmosfär som engagerar, aktiverar och stimulerar envar. 
För att befrämja föreningens syfte kan föreningen ordna bl.a tidsbundna projekt, kurser, föreläsningstillfällen, informationstillfällen, tävlingar, studiecirklar, studiebesök, utfärder, fester och ge ut publikationer.
För att befrämja föreningens syfte kan föreningens styrelse också bilda särskilda sektioner och underföreningar inom ramen för av årsmötet godkänd verksamhetsplan och budget.

Föreningen är öppen för samarbete med andra ungdomsföreningar och sammanslutningar som befrämjar föreningens syfte.

3. Medlemmar

Person som antar föreningens syfte, stadgar och målsättningar kan antas till medlem genom medlemsansökan riktad till föreningens styrelse.
 Medlemskap i föreningen förutsätter styrelsens godkännande. 

Såsom understödande medlem kan godkännas en privat person eller en sammanslutning med rättshandlingförmåga.

Till hedersordförande eller hedersmedlem kan föreningsmötet på framställning av styrelsen kalla en person som avsevärt har främjat och stött föreningens verksamhet.

En medlem har rätt att utträda ur föreningen genom att skriftligen anmäla därom till föreningens styrelse eller ordförande, eller genom att vid föreningens möte meddela detta för anteckning till protokollet. Styrelsen kan utesluta en medlem ur föreningen om medlemmen inte har betalat sin förfallna medlemsavgift eller om styrelsen anser att medlemmens verksamhet inte gynnar föreningens syfte och dess målsättning.

4. Anslutnings- och medlemsavgift

Årsmötet beslutar om storleken av den anslutningsavgift och årliga medlemsavgift som tas ut från ordinarie- och understödande medlemmar, separat för båda medlemsgrupperna.

5. Styrelse

Föreningens angelägenheter sköts av styrelsen till vilken hör en ordförande och ett jämnt antal medlemmar 4,6 eller 8 samt ett jämnt antal suppleanter, men högst 6 . Ordförande väljs årligen och kan återväljas för högst 5 år i rad. 
Styrelsemedlem och suppleant väljs för 2 år så, att hälften av medlemmarna och suppleanterna avgår årligen, dock så att återval kan ske. 
Styrelsen väljer inom sig viceordförande, sekreterare och ekonomiansvarig som vid styrelsemöte rapporterar om föreningens ekonomiska läge.

Styrelsen är beslutför då ordförande eller viceordförande samt minst hälften av styrelsemedlemmarna är närvarande.

6. Rätt att teckna föreningens namn

Föreningens namn tecknas av  ordförande eller av  viceordförande tillsammans med sekreteraren eller den ekonomiansvariga.

7. Räkenskapsperiod

Föreningens räkenskapsperiod omfattar ett kalenderår. Bokslut överlåts åt verksamhetsgranskaren senast en månad före årsmötet.
 Verksamhetsgranskaren ger sitt utlåtande åt föreningens styrelse 
senast 14 dagar före årsmötet.

8. Föreningens möten

Då styrelsen eller föreningens möte så beslutar, är deltagande i föreningens möte också möjligt per post eller genom datakommunikation eller med något annat tekniskt hjälpmedel före och under mötet. 

Extra föreningsmöte hålls då föreningsmöte så besluter eller då föreningens styrelse kallar därtill eller då minst en tiondedel av föreningens röstberättigade medlemmar skriftligen det kräver av styrelsen för särskilt angivet ärende. Mötet skall hållas inom 30 dagar från den tidpunkt då kravet på föreningsmöte har framställts hos styrelsen. Kallelse såsom i punkt  9.

9. Föreningsmöte / Årsmöte

Kallelse till årsmötet bör ske 14  dagar före mötet genom att skicka ett kallelsebrev till varje medlem per e-post eller per post.
[bookmark: _GoBack]
Årsmötet bör hållas före utgången av mars månad.

Föreningens högsta beslutande organ är årsmötet. Alla ordinarie medlemmar som har betalat sin medlemsavgift och är fyllda 15 år, samt hedersordförande och hedersmedlem har rätt att uttala sig och har rösträtt på föreningsmötena. 
 Den åsikt som har understötts av mer än hälften av de angivna rösterna gäller som mötets beslut. Om rösterna faller jämnt avgör mötesordförandes röst, vid val avgör lotten.
Om en föreningsmedlem önskar att ett ärende ska behandlas vid föreningens årsmöte ska hen skriftligen meddela detta till styrelsen senast 2 veckor före årsmöteskallelsen skickas ut. Då kan ärendet  behandlas av styrelsen och det kan tas med i årsmöteskallelsen.


10. Ärenden vid årsmötet

Vid föreningens årsmöte behandlas följande ärenden:
1. Mötet öppnas
2.Val av mötesordförande, sekreterare, två protokolljusterare och två rösträknare. 
3.Mötets laglighet och beslutförhet
4. Föredragningslistan för mötet godkänns
5.Bokslut, årsberättelse och verksamhetsgranskarens utlåtande presenteras.
6.Beslut fattas om fastställande av bokslut och beviljande av ansvarsfrihet för styrelsen och andra ansvarskyldiga
7. Verksamhetsplan, budget, samt anslutnings- och medlemsavgifternas storlek fastställs.
8. Val av styrelseordförande samt val av övriga styrelsemedlemmar och suppleanter i stället för dem som är i tur att avgå.
9. Val av verksamhetsgranskare och suppleant
10. Övriga i möteskallelsen angivna ärenden
11. Mötets avslutande

11. Ändring av stadgar och upplösning av förening

Beslut om ändring av stadgarna och om upplösning av föreningen skall fattas vid föreningens möte med minst tre fjärdedelars majoritet (3/4) av de röster som avgetts vid omröstningen. Stadgeändringen eller upplösningen av föreningen ska anges i möteskallelsen. Om föreningen upplöses tillfaller föreningens tillgångar  till en annan likartad svenskspråkig organisation eller annat svenskspråkigt kulturellt ändamål. Beslut om detta fattas av samma årsmöte som beslutit om föreningens upplösning.



